

Подписка 4 руб. для городских и 5 руб. для сельских. В годъ 12 руб. 1/2. За доставку по почте прибавить 1 руб. 1/2. За доставку по почте прибавить 1 руб. 1/2. За доставку по почте прибавить 1 руб. 1/2.

ТОМСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНИ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВЪ.

ВЪ ГА.

на Томской шпородрѣ будутъ проходить 13-го, 20-го и 27-го августа, 3-го, 10-го и 17-го сентября. Начало бѣговъ въ 1 часъ дня. 13-го и 20-го августа будутъ разыграны призы Государственнаго коннозаводства. О подробностяхъ будетъ объявлено особо. Въ день бѣговъ г.г. члены благоволятъ имѣть при себѣ билеты.

ПАРОХОДСТВО ПО Р. ЗАПАДНОЙ СИБИРИ Е. А. ЖЕРНАКОВА.

Въ непродолжительномъ времени отправляется изъ ТОМСКА въ ТЮМЕНЬ пароходъ „НИКОЛАЙ“

Принимаются грузы и пассажиры до Тюмени и попутныхъ приставей. Грузы принимаются на пристани Бор. Гор. Окр. Пассажиры билеты будутъ выдаваться на пароходъ. За справки обращаться къ добровѣнику, Магистратская ул., д. Старцева № 28. Телефонъ № 64.

„ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО СИБИРИ“

уже окончены печатаніемъ и выйдетъ въ свѣтъ не позже 20 августа, по полученіи дозволеннаго билета изъ Москвы. ценз. комит. Больше 400 стран. (съ объявл.) въ 1/10 д. л. При немъ будутъ, между прочимъ, приложены: портреты, рисунки, виды, карта Имперіи съ обозначеніемъ линии велик. Сибир. жел. дороги, мѣсяцесловъ и проч. Объявленія принимаются только до 15 августа въ квартирѣ издателя (Почтамтская, д. Акулова), и въ типографіи Макушина. Цѣна на 1 стр. въ началѣ текста—25 р., 1/2 стр. 15 р., въ концѣ—15 р. и 8 р.; на объявл.—75 р. и на картѣ—40 р. Цѣна въ Томскѣ 75 к., на лучшей бумагѣ 1 р. Пересылка 25 к.

Редакторъ издатель В. А. Догорюковъ.

ПОВѢРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМЪ ДѢЛАМЪ КАНДИДАТЪ ПРАВЪ СЕРГІЙ АЛЕКСАНДРОВИЧЪ ЧИНОЛИН

Принимаетъ ежедневно отъ 10 до 12 ч. утра крош. вознагражденіе. Теловской пер. д. № 2 Некрасова.

МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ (Chambres Garnies)

удобно обставлены со столомъ, мебелью и поутюгомъ. Уголъ Спасской улицы и Лысого переулка, домъ № 9 Дураковского. 9—12

ПРОДАЮТСЯ

для каменныхъ домовъ со служебн. по Магистратской улицѣ, д. № 87 насл. Мясникова. О цѣнѣ узнать внизу въ этомъ же домѣ. 9—20

ВЪ КНИЖНОМЪ МАГАЗИНѢ П. И. МАКУШИНА

въ Томскѣ и Иркутскѣ
ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЯ КНИГИ:
Альмедигно. Руководство для приготовления горючихъ водокъ, ликюровъ и винныхъ домашнихъ способовъ. Сиб. 95 г. 75 к.
Вайде и Вейерст. Исполненіе чертежей для машиностроительныхъ заводовъ. Сиб. 94 г. 1 р. 50 к.
Вьяльс. Записки, его истощили и приключенія въ провинціальныхъ, съ 625 руб. въ тексты. Сиб. 95 г. 7 р. 50 к.
Гордановъ. Курсы желѣзнодорожн. съ 20 стат. чертежей и 20 №№ приложеній. Изд. 2-е. Сиб. 95 г. 4 р. 50 к.
Ивановъ д-ръ. Альманахъ по естественнымъ водкамъ. Сиб. 95 г.
Иванченко. Современный велосипедъ, выборъ его и приключенія. Сиб. 95 г. 1 р. 50 к.
Иванский. Сѣтконошничество. Практич. руководство для рѣзничихъ чертежей, лляновъ и шпородрѣ. Сиб. 94 г. 1 р.
Левинградъ. Руководство для фабричныхъ нормаль, такса, шпала и колѣсной ваги. Сиб. 94 г. 60 к.
Май. Таблицы для расчета математическихъ производн.
Мартинсонъ. Уклетъ. Скорая и медленная его

фабриканій. Поулярн. руководство. Сиб. 93 г. 1 р.
Мартинсонъ. Парфюмерное дѣло. Уголъ къ приготав. ступокъ, экстрактовъ, туалетныхъ мылъ и проч. Сиб. 93 г. 1 р. 50 к.
Ретунъ и расширившіе фотографіи. Наставленіе для выработки фотографіи. негативовъ и позитивовъ, а также для раскрашенія изъ акварели и маселъ, красками. Изд. 2. Сиб. 94 г. 85 к.
Садосвій. Выпечка изъ фруктовъ. Практич. рукоз. къ изготовленію идеальнаго и абыточнаго вина и шипучаго вина изъ смородины, съ 15 рис. Сиб. 95 г. 60 к.
Зигловъ. Практич. руководство для электро-химическихъ работъ. Сиб. 94 г. 1 р. 50 к.

МЪЯСЦЕСЛОВЪ.

Пятница, 11 августа.

М. Ермавъ, въ Омскѣ и въ немъ Гайнъ шана, Гавнина, Маслова, Кавалія Прондзинъ, Александръ и Куниа (206), Ш. Фелдора и Василія Петеръ.

Восходеніе и захожденіе солнца на горизонтѣ г. Томска.
Пятница, 11-го августа. Восходеніе въ 4 ч. 44 м., захожденіе въ 7 ч. 20 мин.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Россійскаго Телеграфнаго Агентства).
Петербургъ, 9 августа. Объявлено назначеніе доктора Андреа директоромъ открываемаго въ Петербургѣ желскаго медвѣдскаго института.
— По словамъ «Нюностей», министерствомъ народнаго просвѣщенія наданы новыя правила для испытаній учебниковъ реальныхъ училищъ.
— «Свѣтъ» слышитъ, что французскимъ морскимъ министерствомъ командуются: комиссіи для осмотра принадлежащаго нашему морскому ведомству Ижорскаго завода Колпаки, считающагося первымъ въ Европѣ по выдѣлкѣ брони.
Москва, 9 августа. Назначенъ зампѣтъ думской корпоративной комиссіи.

Кронштадтъ, 9 августа. Прибылъ изъ Николая постреникъ тазъ паровой ярмокъ для переноски желѣзнодорожныхъ поладовъ черезъ Волгу.

Парижъ, 8 (20) августа. (Аг. Вольфа). По случаю Кильскихъ празднествъ присутствовавшему тамъ французскому адмиралу Мевару и его штабу пожалованы прусские орденъ, а германскому командующему адмиралу Кьюру и офицерамъ другимъ германскимъ морскимъ офицерамъ—орденъ почетнаго легіона.

Берлинъ, 8 (20) августа. (Аг. Вольфа). Имперскій канцлеръ, князь Гогенлоу, отправляется на нѣсколько дней въ свое имѣніе «Варисъ» Вилленской губерніи.

— По частнымъ свѣдѣніямъ изъ Угрюбо, въ Болгаріи тайно производятся мобилизація арміи въ городахъ, гдѣ нѣтъ иностранныхъ консуловъ. По слухамъ, уже мобилировано до 80,000 солдатъ.

София, 8 (20) августа. (Кор. бюро). Болгарскую деревню Дослава, близъ турецкой границы, разгромила шайка повстанцевъ. Для преслѣдованія грабителей выступили въ Дубиню дѣя роты. Шайка скрылась на турецкую территорию. По слухамъ, рабоника арестованы въ Татар-Базарджикѣ и будутъ преданы военно-полевному суду.

Александрія, 8 (20) августа. (Аг. Рейтера). Въздвѣніе приказанія генерала вернуться немедленно, абысская армія не посылать Герулузіамъ, а выѣзжаетъ въ пятницу прямо въ Абиссинію.

Гонг-Конгъ, 8 (20) августа. (Аг. Рейтера). Китайскія власти въ Кушени не допускаютъ англійскаго и американскаго консуловъ присутствовать при допросѣ дѣлъ, вздорныхъ по дѣлу объ избіеніи миссіонеромъ.

Мадридъ, 9 (21) августа. Официально сообщено о злодѣной ампутатѣ пушки Емблагно на Кубѣ восемнадцато испанскихъ противъ двухъ сотъ повстанцевъ, причѣмъ ранены 15 защитниковъ.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

(Продолженіе См. № 168).
15. Теоретическое преподаваніе и руководство классическими языками въ институтѣ избирается лицамъ, имѣющимъ право на преподаваніе медицинскихъ наукъ въ университетахъ и другихъ высшихъ медицинскихъ учебныхъ заведеніяхъ. Руководство классическими языками возлагается, преимущественно, на главныхъ и старшихъ врачей больницы.
16. При открытіи вакансіи профессора или преподавателя, Министръ Народнаго Просвѣщенія вѣдъ назначать ее по собственному усмотрѣнію, лицамъ, удовлетворяющимъ установленнымъ требованіямъ (ст. 15), или представляется директору института избрать кандидата на вакантную должность и представить его на утвержденіе чрезъ почетнаго учебнаго округа.
17. Обязанности и лица, исполняющія въ институтѣ обязанности по дѣлопроизводству, хозяйственной и сѣтвой частямъ, а равно и нижніе служащія, состоятъ на службѣ при институтѣ по волеизъявленію. Определеніе и увольненіе ихъ принадлежатъ директору.
18. Въ слушателямъ института принимаются лица женскаго пола, христіанскаго исповѣданія не моложе двадцати и не старѣе тридцати пяти лѣтъ. Въ особу учителескихъ слушателей въ институтъ могутъ быть принимаемы, съ разрѣшенія почетнаго учебнаго округа, лица, имѣю-

Котораго Рамана, 1-го числа 1895 г. «Свѣтъ» при издѣніи П. И. Макушина открыта для справокъ и объявленій по дѣламъ гласнаго сѣщенія (крош. вознагражденія и приключеній) двѣмъ съ 4 до 6 час. дня. Телефонъ № 96-8.
Продолженіе въ редакціонной статьѣ и сообщеній должны быть подписаны фамиліей или авторомъ съ обозначеніемъ его адреса. Рукопись, въ случаѣ необходимости, подлагать извѣщенію, и сопроводить.— Рукопись гонимая обрабатывается по взаимному соглашенію редакціи съ авторомъ. Рукопись, доставленная безъ обозначенія условій вознагражденія, считается безплатною.
Статьи, принадлежащія издѣльнику, хранятся въ редакціи три мѣсяца, а нѣтъмъ могутъ быть поименованы: рукописи, не имѣющія въ виду участничества издѣльнику.

и болѣе тридцати пяти лѣтъ отъ роду. Комплектъ слушательницъ института определяется Министромъ Народнаго Просвѣщенія.

19. Желающія поступить въ число слушательницъ института подаютъ о томъ прошеніе директору, съ приложеніемъ: а) свидѣтельства о возрастѣ, знаніи и происхожденіи; б) удостовѣренія объ окончаніи или курса въ учебныхъ заведеніяхъ, означенныхъ въ статьѣ 20; в) полицейскаго свидѣтельства о благополучіи; г) письменнаго разрѣшенія родителей или почетцевъ, если родители не находятся въ живыхъ и просвѣтительница не достигла 21 года, а замужнія письменнаго разрѣшенія мужей, и д) другихъ документовъ, какіе признаны будутъ необходимыми начальствомъ института.

20. Лица окончившія полный курсъ гимназій или другихъ, равныхъ съ ними по правамъ, учебныхъ заведеній, должны, для поступленія въ институтъ, выдержать испытаніе изъ латинскаго языка по правиламъ, установленнымъ для поступленія въ университеты. Испытаніи сіи производятся въ ближайшихъ къ мѣсту жительства означенныхъ лицъ мужскихъ гимназій, а если въ городѣ нѣтъ нѣсколько гимназій, то въ той изъ нихъ, которая будетъ улажена почетелемъ учебнаго округа. Лица, прошедшія высшея женскія курсы въ С.-Петербургѣ и выдержавшія тамъ установленное испытаніе по латинскому языку, а также лица, получившія аттестаты зрѣлости отъ женскихъ гимназій, которымъ предоставлено право выдавать такыя, принимаются въ институтъ безъ испытанія.

21. За право слушанія лекцій въ институтѣ и пользованія вспомогательными учрежденіями для практическихъ занятій, слушательницы несутъ плату, размѣръ которой определяется Министромъ Народнаго Просвѣщенія, по представленію почетнаго комитета. Въ стѣнахъ института и при практическихъ занятіяхъ въ практическихъ заведеніяхъ, слушательницы несутъ форменную одежду.

(Продолженіе будетъ).

ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕ СИБИРИ.

♦ Съ 1-го июля сибирская печать обогатилась еще однимъ периодическимъ изданіемъ—вышелъ 1-й № еженедельной «Амурскія Газеты», редакторомъ и издателемъ г. Кордонскій въ Валуговичскій. Дѣятельность новой газеты будетъ повсюду преимущественно интересамъ Амурскаго края, который хотя и сужаетъ предметъ изученія для многихъ исследователей уже болѣе 300 лѣтъ, но все еще представляетъ обширное поле для изученія и изслѣдованія. Нынѣ, съ проведеніемъ сибирской желѣзной дороги, обширный Амурскій край займетъ наиболѣе видное положевіе въ Сибири, и потому болѣе подробное и тщательное изученіе его жизни является особенно кстати. Уменьшающіеся дименіи на Амурѣ переселенцевъ, представляющее имѣть съ заселеніемъ края развитіе торговыхъ сношеній съ Китаемъ, Японіей и Америкой, а на ряду съ этимъ усложненія разработка его естественныхъ богатствъ не могутъ не повести за собою цѣлой серіи вопросовъ, выходящихъ за пределы всѣхъ сторонъ общественной и экономической жизни не только Амурскаго края, но и всей Сибири. Потому каждое вновь появившащееся периодическое изданіе, являясь ближайшимъ выразителемъ общественной мысли и собирающее болѣе или менѣе цѣнныя матеріалы, не можетъ

не принести краю существенной пользы. На этом основании, нельзя не приветствовать повеления «Амурской Газеты» и не пожелать ей наилучших успехов во осуществлении намеченных задач и тем внести свою долю пользы в дело начинающегося великого культурного движения на нашем далеком востоке.

В заседании Иркутской думы 18 июля было заслушано ходатайство Иркутского благотворительного общества об оказании ему содействия в организации более удовлетворительного благоустройства, чем какое существует в настоящее время. По мнению комитета общества, благоустройство, состоящее из раздачи бедным людям денег, не достигает желаемой цели. Лучшее же благоустройство можно считать таковым, которое не только не требует стоить же неопределяемых на заработный день, каковы были до получения повеления. Чтобы устроить такое благоустройство, комитет считает более рациональным употребить в 3000 р., которые ежегодно раздается горожанам в пособие нищим и бедошам, на улучшение и поддержание дома трудолюбия, мысль об учреждении которого возникла из благотворительного общества. Относясь сочувственно к этому предложению, дума избрала комиссию из пяти граждан для разработки совместно с представителями благотворительного общества вопроса об учреждении в Иркутске дома трудолюбия.

Ватным доложены журналы губернского по городским делам присутствия об исполнении из суммы доходов пособия, назначенного на учебные и благотворительные заведения в % от капитала Троицкого завода (38768 р. 83 к.); а также об исполнении 5% отчислений (по сумме расхода) на благотворительные капиталы. На ведение отчетности и деятельности по отпуску капиталов и жалованья торговой депутации, без которой Иркутск оставаться не может, так как члены урара не имеют достаточно свободного времени, чтобы отослать, кроме прямых своих обязанностей, и обязанности торговых депутатов. Дума постановила обжаловать постановления губернского по городским делам присутствия в высший судебный орган.

26-го июля состоялось открытое собрание городской думы, в котором было, между прочим, рассмотрено депутатское предложение г. министра народного просвещения об устройстве при учебных заведениях Западной Сибири посрежних и вечерних курсов по различным отраслям специальных знаний.

Вплоть сознания необходимости открытия упомянутых курсов в г. Тобольске, дума, однако же, оставила этот вопрос открытым до сентябрьских заседаний следующего, т. е. того времени, когда город, собравшись со своими материальными средствами, может прийти на помощь в дело организации курсов.

В Иркутске на днях доставлена из Англи машина для очистки русла р. Ангары и для вывоза для промывки золота, из которых одна куплена Восточными для северной тайги, а другая Астениным — для южной. Работы по очистке русла р. Ангары идут беспрерывно, благодаря чему усвоен перевозку грузов по этой реке значительно увеличился, а водосток перевозимых товаров заметно увеличивается. Недавно из Иркутска прибыло более 10 пудовок св. чина.

10-го июля только за расстрату 2500 р. был свезен из Сибири офицер в казенной армянского полка полков В. Андрианов, как сообщается «Вост. Об.», представлял эти деньги, при чем г. В. Андрианов, или десять лет трудился для того, чтобы возвратить эти деньги покуда при этом они просят записать офицерам пока, что они исполняют данное обещание возвратить расстрелянным деньгам и теперь подтверждает, как говорил и раньше, что деньги были расстреляны не ими.

В селениях Чивчикского уезда полагается добывать какого-то таинственного хозата, общающегося за плату в 2 р. с семейства выхлостать между собой право переселения на «японские земли». Темнота простого люда и заманчивая обещания в

вид выдачи пособия каждому переселенцу в сумм 1116 р. смущают крестьян, и лютый диавол старается ввести их в заблуждение.

Пав. недавно изданным министерством финансов «Свода сведений о фабричной и заводской промышленности в России на 1892 г.» видно, между прочим, что Сибирь располагает 625 промышленными заведениями с 10,0 милл. производств и 194,5 тыс. рабочих; в Иркутске — 421 фабрично-заводских предприятий, обороты которых достигают 16,6 милл. руб., а число рабочих превышает 5 1/2 тыс.

Во общем производительность сибирских промышленных заведений составляет лишь 0,8% от общей суммы выработок фабрик и заводов всей империи.

Казенный пароход «Малыгин», действующий на распоряжение распорядительных работ по постройке моста через р. Вилюй, занимается теперь перевозкой цемента, доставляемого через Обь-Висюйский канал.

30-го июня явился в Красноярск из Манушевского парохода «Даушкин», привезший св. овера Шара до 500 пассажиров. На пароходе было до того много, что в Ш. на дух смеялись, поставленных рядом, дожилая поперек. Выбывая, по словам пассажиров, нельзя в этот раз еще нишу найти на административном пароходе, которая, будто бы, даже уезжала на прошение, но публики, не желавшая плыть на пароходе «Москва», усердно просила принять на «Даушкин».

На въездных участках Средне-Сибирской железной дороги, по словам «Вестн.», выдача денег работам частным подрядчикам производится инженерами, наблюдающими за работами. Подобная мера принята ввиду того, что рабочие жалуются на обсыпание их подрядчиками, задержку в платеж за заработанными деньгами и т. п.

«Вестн.» сообщает, что на одну железнодорожную больницу было привлечено большой рабочей на крестьянских, совершенно открытой тайги, железной местности и тихо стоишь при этом. Рабочий ничем не был прикрыт, а под ним был постлан какой-то клеветный бля. Было бы не лишним обязать подрядчиков, хотя крупных, иметь для отвоза больных крытую тележку, в которой большой был бы защитный от солнца, дождя и пыли, а также заставить подрядчиков быть по очереди на солону и свею. Влад. тресты больному 20—30 верст по дороге, особенно проселочной, совсем не легки.

Министерством внутренних дел, 24 мая сего года, утвержден устав общества взаимного вспоможения приказчиков г. Тюмени.

ИЗВЕСТИЯ ИЗ ГАЗЕТ.

«Новост.» остановились на вопросе о жилищных нуждах населения, говоря, что можно организовать некоторые хорошие дела так, чтобы они, оставаясь заслуживающими участия хороших людей, не требовали благотворительности, т. е. не были бы по карману. В число таких-то находится и организация вышеупомянутого дела. Без сомнения, потому из этого дела должен был бы принадлежать городским думами, как непосредственно заинтересованным в благоустройстве той части рабочего населения, от которой город получает не менее 1/3 части всего дохода. Благотворительность должна быть в стороне, дело это чисто коммерческое, без всякого риска способное скорее дать несомненную прибыль и в то же время поставить наиболее население из условий более своего существования. В Петербурге одиннадцать постоянных фабричных рабочих, не считая пришлое население, 67000. Очевидно, что всякий предприниматель, построивший дом исключительно для рабочих, получит значительный барыш; по вычислению, статистика такой доход перельется 4%. Почему бы не найти помощи городским дума, чуждым предпринимателям для такого полезного дела, как устройство домов для рабочих? Неужели частная инициатива

в возможна только или в духа благотворительности или в духа наказания?

В Одессе городское управление открывает 25 новых училищ при казеном. По поводу этого «Одесской Листок», ввиду близкого наступления учебного года говорит: «В 1893—94 г. увеличилось и желани быть принятыми в городские народные училища было 2,619; принято же было 1,685, а 366 детям отказано за недостатком мест в школах. Это громадное число невпитанных в школы побуждает городское управление, не смотря на весьма крупные расходы, какие оно несет на дело народного образования (свыше 180 т. руб. только на народную училища, не считая гимназий, духовного, ремесленного и др. училищ), возобновить об открытии в текущем году двух новых 3-х классовых училищ в центре города и на Молдаванки и добавить классы в нескольких училищах. Затяну в деле неопределенности, по случаю красочности Их Императорских Величеств, Дума постановила открыть еще 15 классов. Образовалось 25 новых классов, которые дадут возможность принять в народных школах лишнюю тысячу детей, наперекор студентам из двери школьных помещений той же школе».

«Русский Вестник» посетил крупнейший остров Формоз и Пескадерский остров, перешедшим в руки японцев. Военная газета заключает свою оценку этого приобретения следующими словами:

«Значение островов с политической точки зрения несомненно очень важно; что же касается до того насколько выгодно они в экономическом отношении, то этот вопрос совершенно очевиден». Формоз представляет собой весьма богатый нетроутый есм край, гаванью и оловом, которые служат незаменимыми сама по себе Пескадерский остров. В руках японской империализма, но сильной уже и прогрессирующей Японии эти острова могут легко превратиться в источник богатства. Близость их матерку и положение острова на пути из Европы к восточным берегам Азии есм более поднимают ему цену. Прондевальский Япония, конечно, выбрала лучшее из того, что могло быть ей предложено и не побуждало опасения европейской державы».

Центральный статистический комитет намерен составить возможно полную картину современного состояния ислы монастырей в России. С этой целью разосланы настоятелям монастырей особые бланки с просьбой дать сведения о числ проживающих в монастырях архидьяков, архимандритов, иеромонахов, иеродиаконов, монахов, послушников, рабочих платных и безплатных, а также о числ прирываемых в монастырских больницах, школах и училищах. Кроме того, должны быть сообщены сведения о числ церквей, с наименованием каждой из отдельных и указанием числа престолов, а также церквей и часовен, находящихся в монастырях, и адресов монастырских поделер, находящихся в отдаленных от монастыря местностях.

Московский университет уже объявил, как сообщают московские газеты, что прием прошений на медицинский факультет прекращен. Всех прошений из поступления на этот факультет пошло 269, между тем как число свободных вакансий на первом курсе имеется только 212.

В заседании Екатеринбургской городской думы 19 июля был прозвучан отчет городского общественного банка за 1894 г. и заключения ревизионной комиссии, ревизионной отчета, из которого оказалось, что чистой прибылью за отчетный год от операций банка было получено 25,208 р. 43 коп.

Умершим 5-го июля генерал-лейтенантом г. А. Превращенским, между прочим, завещано на стипендию Императорским университетам: Московскому и Харьковскому по 5,000 рублей каждому; первому и второму Московским кадетским корпусам по 5,000 рублей каждому по 70,000 рублей на устройство общины для учащихся пошло из гор. Рыльск Курской губернии, родной повоинной

Германия. Большую сенсацию производил намерен Императора изобрести свои же роли парового провозника. По словам «Journal de Debat», он, основываясь на своем титуте «Schlussfolgerung», решил произвести провозить в перки, сооруженной в память Императора Вильгельма I, при основании ее 1 сентября, в годичную годовщину победы при Седане. Нельзя по этому всеми задается вопрос, в какой момент Император изобретет на шаверу, так как до сих пор еще не видны провозники во восточной мундир.

Бельгия. Школьный вопрос в Бельгии вызвал во всей стране сильное возмущение. Лабарам радикалы и социалисты возмущены деспотическим направлением закона и из предное воскресенье, 28-го июля, в столицу Бельгии, город Брюссель, состоялся массовая демонстрация. Лондонским газетам телеграфировали, что по своей многочисленности манифестация вышла за пределы обычных и произошла огромная впечатлительность. С самого утра огромные толпы начали покрывать толпы демонстрантов из разных бельгийских городов и промышленных центров. В некоторых учебных заведениях закрылось общество с флагами и знаменами, на которых огромными буквами значилось: «Долой школьный закон!» Никогда в Бельгии не происходило ничего подобного, и в близкий к правительству кружках полагают, что порок не утвердит принятого парламентом школьного закона.

(Прод. В.)

Франция. Во время недавно происходившего V (пятнадцатого) конгресса членами его были произведены осмотр центральной тюрьмы Melun, находящейся в 60 километрах от Парижа, на пути южной железной дороги. Melun стоит на берегу Сены, которая раздвигается в самом городе и образует продолговатый островок, на котором и расположенное здание центральной тюрьмы. В этой тюрьме обывало наезвения приговоренные к тюремному заключению на срок более года. Работа для них обязательна, для этого в тюрьме имеются отдельные мастерские и искусственная ислы арсенал и подробно насадуется состояние его здоровья. За хорошее поведение дается работа. Самая высокая плата и конечно самая желательная для всякого арестанта — состоит в достижении условного освобождения. Свобода обывает в тюрьмах пошла. Арестанты имеют право на 1/4 своего заработка, из улучшения жизни возмещается тратить не более 50 сантимов. Работа производится по урокам в общих камерах; ночь арестанты проводят в отдельных камерах, в которых много воздуха и света, освещение газовое, бланк не устанавливается желать ничего лучшего. Замечательна при тюрьме Melun типография, где работают 150 человек. Корректоры и метранжи также из арестантов. За работами наборами колеблется от 1 фр. 50 сан. до 2 1/2 фр. в день. Кроме типографии при тюрьме устроены мастерские: ткацкая, ковровочная, провозовая, производство металлических стоек, столярная, производство щеток для стариков и слабосильных — плетение перчаток. Работают 10 часов зимою и 11 летом. При тюрьме устроена общинная школа. Тюремная библиотека не велика, но арестанты охотно читают, особенно путешествия.

ИЗВЕСТИЯ ИЗ ГАЗЕТ

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

В Томске несколько времени тому назад распространены слухи об открытии при МГУ университете нового факультета — физико-математического. Ранее, как известно, в этом факультете элек предположало юридический. Теперь же действительно дело изменилось и на первой очереди стоит вопрос об открытии при Томском университете физико-математического факультета. Однако самое открытие этого факультета осуществится еще не скоро. Насколько известно из местных вестей университетских сфер, оно может быть осуществлено разве, как это через три.

Несколько времени тому назад у нас сообщалось о намерении рассмотреть

весьх ветхих построек в городе, а также и тех дворовых участков, где давно бы устроены бани, а в таковых не имеется, или же устроены неправильно. Осмотр этот производится в виду частых пожарных случаев в городе, а также с целью утверждения городских строений. В настоящее время судьями от составлены и оказались, что ветхих, а также и ветхющих ть или ния неравномерно и угловатая от строительного устану, построек в городе нисется 111, причем в это число не входят все те постройки, в которых раньше были составлены акты осмотра и план о которых были внесены в суд.

♦ В настоящее время в Томск начался съезд семинаристов и гимназистов, прибывающих с целью поступить в местный университет. В нынешнем году количество желающих поступить в университет будет очень большое. До последнего времени в университете было только 110 прошен, из которых громадное большинство поступало от семинаристов. Первые экзамены будут проходить между 20 и 25 числами августа.

♦ Для временного помещения выходящих из Томск войск, предполагается из Усть-Илимского в Семикалканск в Приамурской военной округе, отведены два корпуса городских казарм.

♦ Вопрос о постройке в Томск нового собора здания для духовной семинарии все еще продолжает оставаться открытым. Ввиду изобилия св. синодоту дано уже было ассигновано на постройку здания для семинарии 270 тыс. рублей; Азиатско-Восточный монастырь было уступлено и место для семинарии, находящееся рядом с монастырем по Монастырской улице. В прошлом году в Томск прибыл архитектор при ходящего управления св. синода г. Морозов с готовыми планами и чертежами, проект был осмотрен и предначертаны для семинарии место. Но в это время предлагалось возмозжнать преступить из заготовки разных материалов в феврале месяце текущего года, в течение настоящего лета начать и сразу постройку здания. Однако, что уже происходит, а для это почему то и до сих пор остается без движения. Между тем количество учащихся в местной семинарии с каждым годом увеличивается, и семинария в настоящее время, вследствие тесноты своих помещений и нехватки их, испытывает крайнее неудобство. Было бы очень желательно, чтобы вопрос о постройке нового здания для семинарии не затягивался на долгое время.

♦ Смотровые городские скотобойни г. Штатеры убиты в Томске в августовский отлукс. Исправление его обязанности поручено городской управой А. И. Степанову.

♦ В Томск прибыл посылка окрестного интенданта Приамурского военного округа г. с. с. Иванов.

♦ Вера с парохомом, пришедшим в Томск из Барнаула, привело несколько семей офицеров 4-го сибирского линейного батальона, имеющего прабыть в Томск в скором времени.

♦ При происшедшем третьем дни смерти вехт городских трактористов, вехтхх, съездивших в мелочных лавках, булочных и пекарнях и др. было обнаружено несколько подварительных ливч и вместе с тем обнаружено много беспорядков в означенных заведениях. Между прочим тракторист Барановского по Иркутской улице, в д. Бузало, найден был содержимым крайне грязно; причем на заднем тракториста оделся пыльник. В сельской лавке Павкина, по той же улице, в д. Грехова, найден была испорченная и в лавочке сильное заплесневелая колбаса, которая тотчас же и была уничтожена.

♦ Во вторник номер сообщался у нас о краже у купца Бревнова разных серебряных вещей на 200 р. из запертой шкапуки, оставшей после покупки цыды и неведомой. Кража совершена была в Бревнова во время проживания его на даче. В настоящее время дача эта, благодаря энергичным розыскам

полиции, непосредственно руководимой г. полковником М. П. Соколовским, раскрыта и виновных кражи обнаружены.

В первоначальное время это представляло совершенной загадку, так как лица, оставшиеся в квартире, а также и свидетели у Бревнова, все докладывали неограниченным его любвеоб. Именитенно же, по данному делу от кражи, г. полковник Бревнов сдало было распоряжение о розыске, причем послано было несколько агентов на баары и толкучий рынок, в надежде не найдути ли там что-либо похищенных вещей. Похититель попал в то же время на одну женщину, имевшую близкое отношение к купцу Бревнову. Однако как данное подорожное, так и розыск ни к чему не привели. Тогда одновременно с этим было сдано распоряжение об осмотре существующих в городе судных касс, с целью узнать, не заложены ли где пропажи вещи. В то время, когда чиновник полиции вместе с Бревновым осматривали книги из судных касс Мухоморова, в кассу явился один из прикащиков Бревнова, Ваксена. Полицейский чиновник и Бревнов, крайне удивленные появлением его, расспрашивали о чем-то пришло. Оказалось, что он явился выкупить заложения чьих вещи, причем вещи эти и оказались именно похищенными у Бревнова. На вопрос каким образом попали к нему вещи, Ваксен сказал, что вещей эти не брал, а закладная квитанция купила у какого-то неизвестного человека на базаре. Квитанция, однако, была написана на имя одной родственницы Ваксена. При этой ставке Ваксена сь от родственницей, посланная уличила его, сказала, что он ей принес откуда-то эти вещи и спросил ее заложить. Когда же она, недоумая по поводу того, что Ваксен выкалывает вещи, отказывался, то он просил ее, чтобы она кому-нибудь передала заложить на имя, однако, встала же же. Ваксен долго не согладался на кражу, но из копий копией опочительно уличенный, сь крайней горечью сознался. Вещи в кассе были заложены не все. Прочие были сданы вь ококо кассе, где, по его указанию, и найдены были все вь цыды.

♦ 9 августа, во время отъезда дома, в котором находится общественное собрание, через открытое окошко выдан был неизвестным злоумышленником, но замеченным следователем тут же задержан. Товар был выдан из ома, успев при этом однако выкалывать сь собою несколько мажоритарных вещей, как то: сапоги, салянички и др. Разные предметы были пропущены.

♦ 9 августа, во Обручной улице, в д. Зеленом, обнаружен кража 100 р. из кассы несеманного отъеза арестантского отделения ключа у мещанина Чурбанова крестьянина Гадучего при участии томского мещанина Карпова, который и задержан, при чем из похищенных денег найдено у него при обыске лишь 12 руб. Гадучего же скрывается и пока не найден.

♦ Общественный интеллигент Александров был отобран на линейной службе, похищенный из д. Балканских, в лавочной лавочке, у купца Марова Григорьевича серебряные часы в чехле и ключики в 30 руб., золотой перстень в 18 руб. и золотое кольцо в 3 руб. Общественно же, по словам Григорьевича, злоумышленник был пойман близ и выведен из лавочной томских мещанином Матвеевичем за 25 руб. Допросы продолжаются.

♦ Из конюшни дома № 4, в Никольском переулке, чейскими черепицами, ввезены, уничтожены в 15 час. вечера в 3 руб. Ромские конюшарки и окоченного провоза.

♦ Ереванские Сикотинцы завладевали воинами, у него на уезд крестьянин Рулик покушал вынуть из лавки его шаровую кошельку с 7 руб. денег. Рулик задержан.

♦ 9 августа пришла в Томск парочка из Томск «Четвертый» Морозов с одной барей равало груза 18 тыс. пуд. и «Образ» Трапезникова с 1 барей равало груза 20 тыс. пуд., оцененная 50 тыс. руб. Барула в 20 тыс. руб. Общественно же, по словам Морозова, извещатель 30 тыс. руб. из Омска «Образ» Золотовича. Уезд в Томск «Валдари» Калужского с 2 порожними барями.

♦ Из переосажденцы барулов, вывезено 9 августа на 48 погонных вь Маринск 160 чел., отослано 3321 чел., вь них 22 бойцы.

♦ Не подлежащий аресту 9 августа вывезено 77 человек вь (вместе с чужой) везено 175 порожь чью.

разнаком похищенную кража биогрария того лица, которому разнаком послан.

Узнавательно и вышедших и — прекрасное мастеровитые, разнаком эти будут служить для детей старшего возраста, выходящих уже с несомненно историей, прекрасными творениями. Велика цена невольно привлекает внимание и подробности детских и юности нехватка людей будет прочтены ими с несомненно интересом. Можно бы утверждать, что это чтение не пройдет бесследно, а прочтут большую школу знания история и стало бы, достало бы устроению равнотия выхх (читатель).

Сь вышедшей старым изданием не оставалось только издать 2 издание. Эти издатель, при укреплении всей работы, руководит за то, что малая книга Кола будет и у нас пользоваться в юности участком, выходя издатель она и в своих областях.

Перевод сдана с 12-го издания.

Редактор-Издатель П. Манушин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принято ведение судебных дел в Томске в кафе, но в Петербург и Москва, как события и веку переиску сь более крупными торговыми фирмами Петербурга и Москвы. Лича имеют вь этом потребу. Прому обратиться за 10 и 11 ч. утра и оть 6 до 9 ч. вечера. Дворянская улица, докь Серебренниковой № 24. ОН И

Владе Петербурга в ч. кады по ст-Петербур-В в шавкой ж. хор. продается устроенное жилище 1251 кв. с. расположено на берегу реки Луги в вь гор Петербурга — 2 дера, дов. и 3-х этажный камен. флигель. За подробности прому обратиться: Дворянская ул., д. Серебренниковой № 24.

Отдаются в аренду вь Томске вь особняке по Малой сь столов. Дворянская улица, докь Серебренниковой № 24.

Требуется кухня и лавка вь лавке. Прикаждый Дворянская улица, докь Серебренниковой № 24. 1—3

Вь ГОСТИНИЦЕ „СЛАВАНСКИ БАЗАРЪ“, ежедневно сь 8 часов вечера играют балый оркестр музыки прикаххх вьход. 1—3

Вь гостиницу „ЕВРОПА“ нужны официанты, хорошо знающие свое дело и любящий обращаться сь оркестром. Помь. 1—3

Отдаются комнаты. По Невской улице, докь № 52. 103—1—5

Нужна немедленно мастерица, уживчивая хорошо обшивавшая дамские шляпы. Магистратская ул., докь № 11, магазин Карповича. 109—1—4

Желаю поступить преподавателем вь мажоритарный или частный кадетский корпус. Новь рекомендации. Бочановская улица, докь № 39.

Отдаются верхний и средний этажи вь каменном доме Ковалевской улицы, докь № 13, Мопшала. 103—1—10

Отдается квартира, двухэтажный дом, вь Ипполитово. 1—2

ЖЕЛУДОЧНЫЙ ГОРЬКИЙ НАБОРЪ ДЛЯ НАСТОЯ ВОДКИ
 ПРЕДЛАГАЮТ
А. И. ДЕВЯТОВА.
 45% на водоробу на «ВОДКА»
 ЦЕНА МОЖНО ПОЛУЧАТЬ
 ВО ВСЕХ КАБАЛЕННЫХ МАЛЫХ ТОРГОВИЩАХ.

Главный склад: Рязань, аптекарский магаз. А. И. Демятова (Прелев-Кураты) (исключительно белая). В Томск вь магаз. Тяньшиму. Вь Москва: центральный склад аптекарей, принадлежность П. И. Виноградова. Рождественка, д. № 2.

ТОРГОВЛЯ
 Барнаульскими шубами и пальмами
А. Я. КУРАТОВА
 ОТКРЫТА.
 Постлажная улица, докь Игнеринова, противь магазина Карякова.

НОВОСТЬ
 Прому обратиться вышедших вь продающихся еще на помоях вь Омске. Вь настоящее время продаются большой выбор казахских бурок и башмаков, очень удобны и практичны вь дороге, никакими пятнами не могут быть замачены, так как вода и сырость не проносятся, и тем же высушить их можно. Цена доступна, оть 15 р. до 30 р. вь Петербург, балканск оть 4 р. до 10 р. Петерб. Тут же имеются теплые какалени чухи для нам вь казахских бурок, продающиеся оть 15 р. и содержащие стую теплоту, которые не могут быть вымыты никакими пятнами. Товар этот выдти можно по киево време на Мадяловской улице, д. Штова и на Понд-статской, магазин Миллер. 34—9—10

ДАНТИСТЬ
 ВЛАДИМИРЬ ОЛИМПИЕВИЧ
МОРАЛЕВЪ,
 работает вь России, принимает больных ежедневно оть 9 до 4 ч. дня. Магистратская ул., д. Кашиной. 52—11—30

Имью вь продажъ
 овес овинный, соль, Романи, Алексеевич Чаголицы, Руссковокой переукос. 61—10—20

НУЖНЫ КУХЕРЪ и ГОРНИЧКА. Помагистратская ул., д. № 18 Чеснакова. 79—7—10

варшавская КОЛБАСА
 Милановская улица, докь Сабирек, «подгор. Поступил вь продажу свежие товары, предлагаются отлук и вь розницу, изь Каказа тарские военные башки и шубы, свербя, теплые-сильный шпальтерский супр, цыды доступны. Тут же имеются молочные сыды, мака и тарак, продаются отлук и вь розницу. 45—9—10

ВНОВЬ ОТКРЫТА
С-Петербургская Дамская Модная Мастерская
 М. А. Просериной.
 Принимаются заказы на первоэлемент дамские платья и костюмы, цыды удержаны. Большая часть мастериц вь С-Петербурга, Уезд вь Дворянской и Никольского переулках № 9.

ДЕШЕВО ПРОДАЕТСЯ
ФОРТЕПЬЯНО,
 Казанская ул., д. № 8-й Бутыковой по флигелю. 7—7

ЧУЛОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ
А. К. РУБИНЧУКОВОЙ
 перенесена на угол Магистратской ул. и Коммуналовской переулках вь докь Комарова № 25. Принимаются заказы на ТРИКО и ФУТАИКИ. Получены новыи материалы. 95—4—20

Нужны грамотный мальчик
 оть 14—16 лт вь ученье. Адрес: Перек-улица, докь № 32 Семанова жана. 8 руб. 3—3

НУЖНА кухня. Адрес: Мухоморова улица, докь Киприловой Абуриной. 3—10

ПО СЛУЧАЮ ПРОДАЕТСЯ
 карета, два тараласа, дьб гонки, два румба центрального боя, два шомполика, два Виностера, два револьвера Сикта, крокет и бубкет. Уезд Ямдаржского уа. и Дроздовского переулках докь Кляшниковой сьпроть вверху. 74—3—5

ЧАЙНЫЙ МАГАЗИНЪ
ТОНКОВА
 вь время была закрыта, теперь вновь открыта. Полюбившие прому мохх покупателей не лишиться своего расположения, Тонкова. 101—3—10

ДОМЪ продается, земля 385 Мухоморова бугор, Мухоморова ул., д. № 16. 102—3—10

НА ТЯСОНЬНОМЪ ЗАВОДЪ
И. М. ИВАНЧИКАГО
 ОГРОМНЫЙ ВЫБОРЪ плат, теса, бровоч и круглого деса, равной длины и толшины. Мука равная собственного равма. Для удобства вь поступлении доставлять дупляякого деса принимаются заводоь по согласию. 104—2—10.

ТРЕБУЕТСЯ ПОВАРЪ вь докь областного вьдминистрации. Мухоморова ул., д. № 16. 102—3—10

ВИБЛИОГРАФИЯ
 Детство и юность великих людей. (Важнейшие личности и личности приключений вь их жизни). С. Г. Д. 1-й том. 32 руб. 2-й том. 32 руб. Вь этой книге Кола повествово 16 рассказов о жизни таких людей, как: Рашели, Моцарт, Франклин, Торрент, Паскаль и др. Перевод каждаго

МАГАЗИНЪ Н. И. ТЪЛЬНЫХЪ.

вновь получена большая партія карманныхъ и стѣнныхъ ЧАСОВЪ и БУДИЛЬНИКОВЪ.

КАРМАННЫЕ ЧАСЫ отъ 5 р. БУДИЛЬНИКИ отъ 2 р. 40 к.

ОПТОВЫМЪ ПОКУПАТЕЛЯМЪ

ЗНАЧИТЕЛЬНАЯ СКИДКА.

Легко-пассажирскій двухъ-палубный пароходъ

„ЛЮБИМЕЦЪ“

В. Е. ЕЛЬДЕНТЕЙНЪ

Отходитъ изъ ТОМСКА въ ТЮМЕНЬ, легкимъ, срочнo, безъ баржи, въ Среду, 16 августа, въ 12 ч. дня, отъ пристани Бог. Г. Окр. На пароходѣ электрич. освѣщ., отдѣльныя и семейныя каюты на первой палубѣ. Билеты заблаговременно можно получить въ магазинъ В. Е. Ельденштейна, на набережной рѣки Ушайки, дождь Пастухова.

ГРУЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ ПО СОГЛАШЕНІЮ.

ПАРОХОДСТВО ПО РР. ЗАПАДНОЙ СИБИРИ
ТОВАРИЩЕСТВА



„Курбатовъ и Игнатовъ“

Изъ ТЮМЕНИ въ Томскъ пароходы будутъ отправляться по понедельникамъ, по прихвѣт побѣдою, въ 9 часовъ утра съ 15 мал, а изъ ТОМСКА по пятницамъ съ 26 мал въ 10 час. утра. По свѣдѣн. водъ, если не будетъ мелководія, пароходы будутъ отправляться вышеописаннымъ порядкомъ до окончания навигаціи; въ случаѣ же сильнаго мелководія пассажиры будутъ приниматься, гдѣ остановится пароходъ.

БУКСИРНО-ПАССАЖИРСКІЕ ПАРОХОДЫ

Т-ва А. ТРАПЕЗНИКОВА и К^о

совершаютъ правильные рейсы между ТОМСКОМЪ и ТЮМЕНЬЮ. Отправка еженедѣльно: изъ Томска по Четвергамъ, въ 3 часа утра. Изъ Тюмени по Воскресеньямъ, въ 9 часовъ утра. Приемъ пассажировъ и багажа производится на Черемошинской пристани.

Грузы принимаются по соглашенію съ отправителями.

ТРЕБУЕТСЯ хорошая кухарка на казенный пароходъ «Евгеній», жалованье двѣнадцатъ рублей. Обратится на казенную пристань. 65—5—5

ЩЕНКИ желтойцѣ коверта продаются; Пески, Карповскій переулокъ у бывшего клочка, домъ № 17 Матвѣя Степановича Маркова. 5—5

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОИНЪ, вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, старой совѣтникъ, привѣщаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ, Г. Томскъ, Бочановская ул., собственный домъ. № 61-й.

СТУДЕНТЪ ищетъ проказъ. Адресъ: Спасская улица, домъ № 19, нижній этажъ. Видѣть можно ежедневно отъ 12 до 3 часовъ дня. 91—3—3

ЗАВОДЪ СУХИХЪ и МАСЛЯНЫХЪ КРАСОКЪ и ЛАНЕВЪ

БРАТЬЕВЪ ЭРЛЕНБАХЪ

(въ С.-ПЕТЕРБУРГѢ, 4-я рота соб. домъ № 16).

Производство наше малярныхъ материаловъ и лаковъ рекомендуемъ всѣмъ, гдѣ требуется изысканная и долговременная прочность, какъ-то: для окраски половъ, крышъ, зданий, фасадовъ, фабрикъ, желѣзно-дорожныхъ и судо-строительныхъ заводовъ и т. п. Доброкачественность изготовляемаго нами материала при умѣренной цѣнѣ имѣетъ большое значеніе въ хозяйственно-экономическомъ отношеніи. ЛАКИ нашего производства вполне отвѣчаютъ своему назначенію и во многихъ мастерскихъ признаны одними изъ лучшихъ.

Требованія (не смотря на количество) высылаются кратчайшимъ путемъ безотлагательно. Прейсъ-курранты, образцы и всякаго рода объясненія—безвозмездно. 11—16

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКІЙ ПАРОХОДЪ

„КОРМИЛЕЦЪ“

Е. И. МЕЛЬНИКОВОЙ

Отправляется изъ ТОМСКА въ ТЮМЕНЬ (срочно, легкимъ безъ баржи) въ пятницу 11 августа, въ 12 часовъ дня отъ пристани Богоса. Горы. округа. ПАРОХОДЪ ОСВѣЩАЕТСЯ ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМЪ.

1-го класса имѣются отдѣльныя каюты на верху. Для 3-го класса дешовый буфетъ.

Билеты выдаются въ конторѣ Е. И. Мельниковой на Воскр. горѣ, въ д. М. П. Ляпулова.

ГРУЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ ПО СОГЛАШЕНІЮ.

МАГАЗИНЪ

ЧЕРНЕННЫХЪ ШУБЪ

И ПРОЧИХЪ МЪХОВЫХЪ ВЕЩЕЙ.

Честъ имѣть известить почтеннѣйшую публику города Томска, что магазинъ мною изъ дома Милославскаго Общества переведенъ на Почтамтскую ул. въ д. Карповка противъ почты. Въ магазинѣ имѣются въ большомъ выборѣ ЧЕРНЫЕ ШУБЫ, ДОХИ ИВАНЖИКОВЫ, ОЛЕНІИ и ВАРЬЮВЫЕ мѣху и мускусы ДИПЛОМАТЫ и ПАЛЬТО, а также ОДЕЖДА ДЛЯ ДѢТЕЙ ВСЕХЪ ВОЗРАСТОВЪ, я принимаются заказы всѣхъ вышеописанныхъ вещей изъ самаго лучшаго материала, съ сортировкой изъ самой мелкой и кудрявой российской шерсти за весьма дешовую цѣну, по соглашенію съ заказчиками. Кроме того имѣются БРЮКИ, ШАРОВАРЫ и ГУКАВИЦЫ изъ чернаго овчина, ЛИСЫ МЪХА красной окраски, носовыя бѣллы и крестоватки, ДОХИ АТЛАСНАГО ПЫЖИКА на подкладкахъ песочныхъ и прочихъ мѣхотъ и т. п. и всевозможныя вещи, по весьма умѣреннымъ цѣнамъ, собственного моего заведенія, а также принимаются старая одежда изъ окраску, передѣлку шапокъ, починку и пережигъ на нову. Всѣ вышеописанныя вещи пересылаются изъгороднимъ требователямъ по почтѣ надлежащимъ платежомъ.

Имя Николаевъ БОРИСОВЪ.

Собственное заведеніе по Милославной улицѣ, близъ Стѣнаго базара, въ собственномъ домѣ Ивана Николаевича Борисова.

ВЪ МАГАЗИНЪ

Т-ва КОЗЬМИНА и К^о

Корпусъ Болотова, на углу Дворянской и Нечаявской улицъ въ Томскѣ. Получены МАНУФАКТУРНЫЕ, ГАЛАНТЕРЕЙНЫЕ, БАКАЛЕЙНЫЕ, ТАБАЧНЫЕ и другіе товары. Посуда жѣлзная, фарфоровая и эмалированная. **НУЖНЫ МЯСНИКИ.**

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ

А. Р. ЩЕПКИНА и Д. М. СКОВОРОВОВА

ВЪ ТОМСКѢ (Почтамтская ул. домъ Некрасова)

Имѣемъ честь извѣстить почтеннѣйшую публику, что нами получены свѣжіе товары:

ЭЛЕКТРИЧЕСКІЯ и **ФОТОГРАФИЧЕСКІЯ** принадлежности въ большомъ выборѣ. **ПАРФЮМЕРІЯ** высшаго качества заграничныхъ фабрикантовъ **ОДЕКОЛОНЪ**, **ДУХИ** и **МЫЛО**. **ДЛЯ КУХНИ** и **СТОЛА** высшаго качества **МИНДАЛЬ**, **РИСЪ**, **САГО**, **КАКАО**, **КОФЕ**.

Кухни „**ЭКСЦЕЛЬЗИОРЪ**“ и **БЕНЗИНОВЫЯ**.